

¡Ya es beber!

DOS MILLONES DE CAÑAS DE CERVEZA CONSUME MADRID

Madrid.— Más de dos millones de cañas de cerveza consume al día la población de Madrid y una de las fábricas de la capital suministra a los establecimientos de bebidas diariamente de 90.000 a 150.000 litros.

Pastoral colectiva de los obispos japoneses

Los Obispos japoneses han publicado una pastoral colectiva sobre los problemas que plantea la reconstrucción de su patria. En ella se hace un análisis patético de la situación del país: «Las gentes de nuestras ciudades y los desgraciados repatriados del extranjero sufren de aguda desnutrición, y muchas veces de verdadera hambre. La enfermedad asuela el país y el espectro de la tuberculosis, en particular, se está convirtiendo en una amenaza cada vez mayor para el bienestar de nuestro pueblo».

Más adelante aborda el grave problema de la reconstrucción económica y social del pueblo, sin la cual no puede ser levantado el edificio espiritual de la sociedad: «La justicia social exige una solución cristiana, especialmente en el campo de las relaciones del trabajo.» «Más sacerdotes y más laicos deben entrar activamente en el campo de la dirección y ayuda del pueblo trabajador. Pero la causa radical de nuestra calamidad presente y de nuestro descontento es la falta de caridad. Los programas políticos y otras medidas tales no pueden solas restablecer el orden. La puesta en práctica de las justas orientaciones de la Iglesia pueden hacer que se diga del pueblo así organizado lo que se dijo de los primeros cristianos: «Mirad cómo se aman los unos a los otros».

La pastoral previene después contra los engañadores del pueblo: «Para un católico es evidente que no hay compromiso posible con el enemigo declarado de nuestra religión: el comunismo ateo». Y señala las bases de la auténtica democracia, que no es cuestión de procedimientos exteriores y de organización. La democracia sólo puede ser conseguida por el humilde reconocimiento de que los hombres dependen de Dios Todopoderoso. La democracia es una flor de la civilización cristiana. Será una flor en el Japón en la medida en que vivamos de sus conceptos básicos cristianos: el orden racional del mundo, grabado en nuestra conciencia y seguido en nuestra conducta, juntamente con la libertad del alma inmortal humana».

Es muy poco lo que nosotros los católicos, pequeño rebaño del Japón, podemos hacer para influir en el destino de la nación a través de una acción directa, política, económica, social y cultural; pero, sin embargo, somos fuertes con aquella fe capaz de mover montañas».

La trascendencia de estas consideraciones para la creación de la futura cristiandad asiática, en la que los hombres, mientras caminan a Dios, vivan una existencia justa y humana, no necesitan ser recaladas ante la consideración de nuestros lectores, entusiastas de estos ideales proclamados antes que nadie y constantemente por la Iglesia.

La Religión en el Cine

Los motivos católicos en la producción yanqui

El cine americano había utilizado hasta ahora muy poco la religión como tema cinematográfico. Dedicado a cantar la alegría de la vida, las aventuras sentimentales o las preocupaciones económicas de la sociedad, es decir, temas a ras de tierra, no había osado tocar el tema religioso, ni es rozándolo muy de pasada y con miedo a aburrir. Pero la guerra ha cambiado muchas cosas en América, y entre ellas el miedo a tocar los temas puramente espirituales en el cine. Una reacción de espiritualismo y de gravedad parece llegarnos de las frías productoras yanquis. Que el drama terrible de la guerra ha aproximado al hombre a Dios y ha derrotado en muchos casos el materialismo más desesperanzado, lo estamos viendo en las voces poéticas que se elevan de todos los rincones de la tierra, y no es el menos estremecido por ellas el rincón español. Y precisamente América, el país más industrializado y materializado, acaba de producir los dos films religiosos más bellos que nos da la historia portentosa del cine: «Siguiendo mi camino» y «La canción de Bernadette».

Críticos Cinematográficos de Nueva York como la mejor cinta americana producida en 1944. La misma Asociación señaló como el mejor director del año a Leo Mac Carey, por la realización de «Going my Way», el film que pinta el ambiente y la vida de una parroquia católica de Nueva York. Así como «La canción de Bernadette» está inspirada en la novela del mismo título del checo Franz Werfel, el argumento de «Siguiendo mi camino» fué escrito expresamente para el cine por su mismo realizador Leo Mac Carey. La calidad de esta cinta, subrayada por un «récord» de premios hollywoodenses, tenía que producirnos cierta sorpresa viniendo de un director como Leo Mac Carey, que no había realizado anteriormente ninguna obra excepcional y que gustaba más bien de películas divertidas, más o menos superficiales. Tanto más cuanto que Leo Mac Carey — que había sido periodista y autor teatral antes de ingresar en el cine — tenía ya una larga carrera cinematográfica en la que hasta hace muy poco no se había dado a conocer universalmente. Ayudante de director en 1919, con Tod Browning, hizo después películas cómicas para Hal Roach — señalemos, de pasada, el paralelo con la carrera

TITO iba a ser detenido, trasladado a Moscú y condenado a muerte

Una confidencia le salvó la vida

La tenebrosa maquinación de los Soviets en torno a la persona del mariscal Tito se va conociendo a través de los servicios de información de las potencias occidentales. Tito debía ser «suprimido»; un aviso a tiempo permitió reforzar la guardia del dictador yugoeslavo, un día amigo y protegido de Stalin y hoy caído en desgracia de su señor.

En el Congreso del Kominform celebrado en Polonia se maquinó la ofensiva contra Tito. En la conspiración figuraban los principales adversarios yugoeslavos del mariscal, entre ellos Zreten Zujovitch, antiguo ministro de Hacienda; Andrés Hebras, ex ministro de Industria, y Mosche Pijade, secretario general del P. C. en aquel país. Este último era el agente más activo del antititismo. Se trata de un intelectual que habla varias lenguas, vicepresidente adjunto al Comité Nacional de Liberación y «eminencia gris» de Yugoslavia. Desde hace tiempo resaprobaba la política de Tito,

por apoyarse en los campesinos, contra las más puras tradiciones del marxismo.

En Varsovia se trazaron las líneas principales del plan contra Tito. Zujovitch dirigiría las actividades desde Belgrado. El mariscal ruso Tolbukin, especialista en cuestiones balcánicas, se trasladó a esta última ciudad como oficial de enlace; a su cargo estaban los aviones que habían de llevar a Moscú a los prisioneros, es decir, Tito, el general Rankovitch, ministro del Interior, jefe de la O. Z. N. A. (Policía secreta yugoeslava), y Fjilas, héroe de la Liberación, ministro sin cartera, etc.

Tito descansaba por entonces en su residencia estival de Bled, desprovista de protección militar... Desdichadamente para los conjurados, cometieron el error de advertir a Simitsch, ministro de Asuntos Exteriores, garantizándole su puesto para después del golpe de Estado. Simitsch no se dejó seducir por esas promesas. Avisó

en el acto a Tito. Este disimuló ante sus eventuales adversarios, pero seis horas antes de la señalada para el golpe varios regimientos se establecieron alrededor del castillo de Bled, y Fjilas movilizó toda la Policía.

Se había decidido en Moscú que apenas detenido Tito se publicaría una declaración del Kominform contra él. Tal era la confianza en la bondad del plan que Moscú dió orden de publicar el anatema, en la confianza de que ya Tito se hallaba detenido y camino del juicio y la muerte.

Es divertido anotar que Rankovitch utilizó contra los agentes soviéticos reunidos en Belgrado los mismos métodos policíacos que había aprendido en el Instituto de Moscú, escuela de conspiradores comunistas internacionales.

Los móviles de la conspiración han de buscarse en la hostilidad de Moscú hacia los proyectos secretos de federación balcánica y también en la preferencia de Tito por los campesinos (calificados de retrógrados en el Kremlin) y en su aproximación a las potencias occidentales.

La consecuencia principal del frustrado golpe de mano contra Tito es la posible aproximación de éste a las potencias occidentales. El 5 de este mes celebraron una misteriosa conferencia en Trieste el mariscal Tolbukin y Mr. Draper, subsecretario del ministerio de la Guerra norteamericano. Las palabras de esos dos hombres constituyen uno de los mayores secretos de la diplomacia de nuestro tiempo.

En EE. UU. se pide el arreglo de carreteras por si estalla la guerra

Chicago.— Los Estados Unidos deben arreglar y perfeccionar rápidamente el sistema de carreteras, con el fin de estar preparados para otra guerra, ha dicho el general de división Philip Fleming, Administrador general de la Organización de Obras Federales.

«No habrá tiempo de construir después que empiecen a caer las

bombas», ha dicho Fleming en la Convención de la Asociación Norteamericana de Constructores de Carreteras.

EL ATENTADO CONTRA TOGLIATTI PUDO SER INSTIGADO POR STALIN

Puede ser que en el atentado contra el jefe comunista italiano, Palmiro Togliatti, haya algo más de lo que se ve. Puede ser que el largo brazo de Moscú más bien que los anticomunistas, sea el que haya realizado este atentado. Drew Pearson, en la crónica «El Carrousel de Washington», que puede usted leer en las páginas centrales, comenta los hechos diplomáticos íntimos que indican esta posibilidad.

«Inventor» de documentos, falsificador y otras cosas

Roma.— El periodista Virgilio Scattolini ha sido condenado a siete meses de cárcel como «inventor» de dos volúmenes de supuestos documentos secretos del Vaticano que fueron utilizados por los

¡MILLONES!

Para lo que le sirvieron como si no los tuviere

Nueva York.— Ha fallecido Mary B. Readwers, cuyas riquezas ascendían a quince millones de dólares. Desde hace dieciséis años vivía completamente sola, sin abandonar su habitación. No tenía teléfono, ni radio, tampoco leía libros ni periódicos.

LA AUREOMICINA OTRA DROGA ANTINFECTIOSA Es hermana de la estreptomycin y también norteamericana

Nueva York.— Un aneueva droga antiinfectiosa, la ureomicina, ha hecho su aparición en el mercado sanitario de Estados Unidos. Se obtiene del mismo bacilo que la estreptomycin.

comunistas en su campaña electoral de abril para desacreditar a la Santa Sede.

El fiscal había pedido para el acusado un año de cárcel. Scattolini denunció en otra ocasión a unos «antifascistas» italianos. En su historial figuran numerosas novelas pornográficas debidas a su pluma y falsificador por dinero de distintos documentos.

UNA BAJA MAS ENTRE LOS ROJOS

ALVAREZ BUYLLA, SE ADHIERE A FRANCO
Méjico.— La prensa publica la noticia de que don Adolfo Alvarez Buylla, ministro consejero de la representación de los rojos exilados españoles cerca del gobierno de Méjico, ha presentado ya la dimisión de su cargo, haciendo pública su adhesión al Gobierno del Generalísimo Franco y se dispone a trasladarse a España.

LA VIUDA DE GOERING SERA JUZGADA POR NAZI

Garmisch (Alemania).— Emma Goering, viuda del mariscal del Reich del mismo apellido, comparecerá est tarde ante un tribunal alemán de desnazificación. A pesar de su edad, tiene todo el pelo blanco y ha permanecido en el hospital de la prisión desde que fué detenido en el mes de mayo de 1947, por padecer cataratas. Se la acusa de estar afiliada al partido nacionalsocialista desde el año 1932 y de haber «obtenido ganancias» por este hecho.

SANTO EVANGELIO

Dominica XI después de Pentecostés

San Marcos VII-31-37

En aquel tiempo, dejando Jesús los confines de Tiro, se fué por los de Sidón hacia el mar de Galilea atravesando el territorio de Decápolis. Y presentáronle un hombre sordo y mudo, suplicándole que pusiese sobre él su mano para curarle. Y apartándole Jesús del bullicio de la gente, le metió los dedos en las orejas, y con la saliva le tocó la lengua. Y alzándolo los ojos al cielo, arrojó un suspiro y dijo: **EFETA, que quiere decir: abrios.** Y al momento se le abrieron los oídos, y se le soltó el impedimento de la lengua y hablaba claramente. Y mandóles que no lo dijeran a nadie. Pero cuanto más se lo mandaba, con tanto mayor empeño lo publicaban, y tanto más crecía su admiración, y decían: todo lo ha hecho bien: El ha hecho oír a los sordos, y hablar a los mudos.

CALENDARIO

Día 1 de agosto, Dominica 11.ª de Pentecostés, San Pedro Apóstol Advinculo. Santos Fe, Esperanza y Caridad, vgs. Lunes 2. — Nuestra Señora de los Angeles y San Alfonso M.ª de Ligorio, cf. Martes 3.—Invencción del cuerpo de San Esteban, San Dalmacio y san Albino, Miércoles 4.—Santo Domingo de Guzman, Jueves 5.—Nuestra Señora de las Nieves, Viernes 6.— (Primer viernes) La Transfiguración del Señor, San Sixto II y San Justo, Sábado 7. — (Primer sábado), San Cayetano, confesor y San Alberto.

Esta Semana

¿Qué ha pasado en Mallorca?

Que se suceden las fiestas mayores en sus pueblos y ciudades detacándose el aumento de grupos folklóricos que reviven los bailes típicos, atrayendo al turismo.

—Que la Imagen de Ntra Señora de Lluch en su peregrinación a Santiago hace vibrar los corazones en todos los pechos cristianos de las poblaciones por donde pasa. Estas semanas emocionó fuertemente los vecindarios de Pont d'Inca y la Indioteria. Por ésta ha entrado en Palma y el Vivero, parroquia de Orís o Rey se engaña para recibirla el domingo próximo.

—Que el Excmo. Sr. Gobernador ha recordado al público las disposiciones gubernamentales sobre espectáculos y playas.

—Que fué asegurado el IV Curso de formación para Universitarias.

—Que también lo ha sido el primer turno del campamento «Jaime Balmés».

—Que procedentes de Nápoles llegaron en un trimotor Fiat varios avadores militares italianos alumnos de la Academia Aeronáutica italiana, los cuales estuvieron unos días y salieron de nuevo para Tánger muy compiacidos de su estancia en ésta.

—Que la sección menor del Centro Interparroquial ferroviario de Acción Católica hizo una excursión a los Santuarios de la Buena Paz, ura San Honorato y Gracia dirigido por el Consiliario Rdo. don Miguel Bonnín.

—Que han sido subvencionados por el Gobierno: La Orquesta Sinfónica con 1.000 ptas.; la Capella Clásica con 5.000 y el Museo Provincial de Bellas Artes de Mahón con 1.000.

—Que por efecto del apostado ejercido por la Congregación Mariana de Montesión sobre los gitanos que pulsan por Palma y alrededores, han recibido su 1.ª Comunicación un grupo de catequizados y se han unido en matrimonio canónicos dos parejas, cuyo solemne acto celebró en la Catedral.

—Que en Manacor ha sido solemnemente bendecido un nuevo hospital-hospicio que acaba de construir el Ayuntamiento. Fué bendecido después de Misa solemne por el Protonotario Apostólico lmo. Sr. D. Antonio Rosselló de Alemany, haciendo la apertura oficial el Excmo. Sr. Gobernador Clvil D. José Manuel Fardo Suárez.

Meriendas RAMON

Bocadillos, Embutidos, Vinos, Champagnes, Licores Especialidad en Flanes Pl. Weyler, 24 - Tel. 4340 - PALMA

Fumistería Bosch

Calefacción - Ventilación Cocinas económicas

C. Héroes de Manacor, 189 y 191 Teléfono 4060 PALMA

FINCAS MASCARO
Compra-venta
SAN MIGUEL, 141 B

EMPRESA TERRASA

Esmerado servicio de coches y autocars de gran lujo para excursiones, bodas y bautizos. Pasaje Bonaire, 9 T. 2116 Palma

Tendrá un cutis fino usando



Un Producto "KAIROL" PALMA

HIJO DE V. TORT MATAMALA General Goded, 14 - Victoria, 2 PALMA

NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

Día 21 julio

Generales. — Los tres Gobernadores militares del Occidente alemán se han reunido en Francfort. Los soviets ofrecen alimentos para robustecer la población berlinesa. El comunista Togliatti sigue igual. Aviones soviéticos vuelan a baja altura sobre aeródromos ingleses en Berlín. Los aviones judíos han efectuado un ataque sobre El Cairo.

España. — El ministro de los rjos exilados, Alvarez Buyla, dimite su cargo y hace pública su adhesión a Franco.

Día 22

Generales. — André Marie ha sido encargado por el Presidente Auriol, para formar Gobierno, Rusia ha ocupado grandes zonas de los Sudetes. Ha sido enviada a Moscú una nueva nota de protesta anglofranco-yanqui contra el bloqueo de Berlín. Tito acusa a la Kominform. Checoslovaquia y Rumanía han firmado un tratado de amistad y ayuda mútua.

España. — El Caudillo ha recibido una comisión de la Diputación de Navarra y otra de Universitarios norteamericanos.

Día 23

Generales. — André Marie sigue sus gestiones para formar Gobierno. Secretamente van siendo evacuadas de Berlín las familias norteamericanas. La O. N. U. ha sido bombardeada por un avión «Pipe Club». Bevin declara en los comunes que mientras los rusos bloqueen Berlín los aliados no pueden tratar con ellos.

España. — El Gobierno ha impuesto fuertes sanciones a varias empresas mercantiles.

Pedro Colombás

ESCUULTOR

SANTA FE, 22 PALMA

MIEL

excelente, pura, de Espliego y Romero

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración

LA MERCED

Merced, 45 PALMA

BERNARDINO VILLALONGA

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Mariano Canals, 32 Palma de Mallorca

Juan Plovins

Almacén de Mercadería, Paquetería, Puntillería y Géneros de Punto. Fabricante de Géneros de Punto.

San Miguel, 51

PALMA Sucursal en MANACOR—Jaime Domenge, 1

MAESTRO DE OBRAS

BARTOLOMÉ FERRÁ

Calle Infanta Paz, 14 PALMA

JOSE MORELL OZONAS

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Calle Sta. Teresa, n.º 29 SOLLER

FABRICA DE CEMENTOS

SASTRE HERMANOS

«SON SEBRA» ESTABLIMENTS Para encargos: «Son Vallori» (Frente Hípica) — PALMA DE MALLORCA

José Bestard Cunill

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Carretera Valldemosa - C'an Morey

JUAN DEVIS

TRIPAS PARA EMBUTIDOS

Avenida Reyes Católicos, s/n I N C A - Baleares

José Juan Oliver

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Calle G. Ruiz, 15 ALGAIDA

CASA PLANAS

Colón, 17 - PALMA

Sucursal en «El Terreno» Plaza Gomilla, n.º 1

Todo para la Fotografía

Cinematografía del aficionado Laboratorio especializado en trabajos de aficionado. RAPIDEZ Y ESMERADO SERVICIO

GRAN FRIGORIFICO, FABRICA DE EMBUTIDOS. ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET IMPERIAL Y SOBRASADA

Industrias Cárnicas Tejedor S. A.

Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANITX - MALLORCA

EXPORTACION - IMPORTACION - PATATAS - CEBOLLAS - FRUTAS FRESCAS Y SECAS - VENTAS AL POR MAYOR A COMISION Y CUENTA PROPIA

Gran especialidad en bonitos de plantío - Pimentón de fabricación propia.

RAMIS FIOL Y CLAR, S. C.

Teléfono número 1789 - Palma de Mallorca - Casa Central y Despacho: Mercado Hortelanos, 8 - Sucursales en Sant Jordi C'an Forné y Casa Blanca

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú A. S.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3.- BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Miguel Amengual Oliver

Constructor de Obras

Reconstructor del Campanario de la Iglesia Parroquial de Algaida

Colle Victoria, 4 - ALGAIDA

Granja Suiza

Immejorable servicio de Bar

Helados y Licores

Plaza Arzobispo - Obispo Miralles, 12

Recientemente inaugurada

TEJIDOS NOVEDAD EN LANA Y ALGODON PARA Señora y Caballero

R. SALAMANCA GOMILA

Plaza de Coll, 4 pral. PALMA DE MALLORCA



Fábricas Muñoz S. A.

Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005 - Apartado, 309 Telegramas: FAMUÑOZ



1.500 Estrellas Rojas ha concentrado TITO en Trieste

Su misión es la de realizar sabotajes. - La policía norteamericana interviene constantemente contra los que perturban la vida del territorio.

Los triestinos quieren ser italianos

Los italianos han dado con un vocablo definitivo para calificar a los sufridos súbditos de Tito: les llaman «slavocomunistas». Como es natural, la inmensa mayoría del pueblo yugoeslavo ni se ha enterado porque ya se preocupa su dictador de que no sepa nada de unos cuantos kilómetros de donde ellos viven, pero la «éi.e» que rotea a Tito se ha molestado mucho por el calificativo y ha presentado una protesta formal en la O. N. U.

Pero, en realidad, no es eso lo que les sucede. Los aliados, mejor dicho, las potencias occidentales, como se ha dado en llamar a Norteamérica, Gran Bretaña y Francia, en una maniobra política de una habilidad rara en la diplomacia moderna, decidieron devolver Trieste a Italia con el fin de cantar la balanza electoral hacia los partidos decididamente anti-comunistas y contrarios a los amigos de Moscú.

Está maniobra ha tenido éxito. Lo hemos podido comprobar con las recientes elecciones italianas. Pero cuando hicieron este regalo no contaron con Trieste. Si en realidad Trieste es una ciudad italiana, ¿cómo por cien años ha estado allí sus reales y no la suelta así como así. Y se vale de todas las artimañas que aprendió en las escuelas especiales de Moscú para futuros Kislings, para obstaculizar la labor del Gobierno militar aliado en el tan traído y llevado territorio triestino.

Este Gobierno militar está tan harto ya de sortear dificultades que el general Airey, jefe de la mencionada organización gubernamental, presentó en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. una propuesta en el sentido de que el Gobierno militar de Trieste no era una solución ideal para el territorio y que debía activarse llegar ya a unas condiciones de normalidad que constituiría una mejora en todos los sentidos para la vida y desarrollo de Trieste. Pero, hombre avisado por la experiencia, puso en guardia para que la adopción de estas medidas se llevaran a cabo de tal manera que pudieran garantizar la fundamental libertad humana y constituyera un paso más para la paz del mundo.

Pero el caso es que después de que han transcurrido varias décadas desde que los ministros extranjeros ingleses y franceses decidieron, en París, proponer la libertad de Trieste, aún no se ha adoptado una forma de Gobierno que convenga en todos los sentidos y principalmente que «sa. v. guarde las libertades humanas» en este caso de los triestinos, que propugnaba el general Airey.

Y no acaba aquí la cosa, Tito poco dispuesto a dejarse arrebatar un bocado que tenía ya en el paladar, ha creado una brigada especial de terrorismo en Trieste y en la frontera itaoyugoeslava compuesta de 1.500 «estrellas rojas» que ya hace sentir su presencia contra los súbditos italianos del territorio y hasta han sostenido escaramuzas con las fuerzas de ocupación, que ha causado ya la muerte de más de un soldado norteamericano.

La policía militar norteamericana se ve obligada a intervenir cada vez con más energía contra las patrullas y agentes «slavocomunistas» que perturban la vida y el territorio.

No hay que olvidar que la ciudad de Trieste no estaba comprendida en el territorio que los yugoeslavos debían ocupar. El general Airey escribió textualmente: «No he recibido ninguna indicación para que permitiera la permanencia de tropas yugoeslavas en mi zona de ocupación. Por otra parte, aunque la hubiera recibido, no me habría sido posible cumplirla.» «Para ser más preciso—añade—, se me rogó que consintiera el paso por la ciudad de las fuerzas yugoeslavas destinadas a la ocupación de Istria. Propuse que siguieran unos caminos de circunvalación en torno a la ciudad y ofrecí poner a su disposición todos los medios de transporte que les fuera necesario. El estado de ánimo de la población era tal que tuve que evitar con extremado rigor que los ciudadanos italianos se pusieran en contacto con los soldados yugoeslavos.

Esta oferta nuestra quedó sin respuesta. Pero a la mañana siguiente un oficial yugoeslavo se presentó ante el general Airey. El oficial hablaba solamente el eslovaco y llevaba una nota escrita en serbio-croata. El intérprete del general tradujo el mensaje y dijo al oficial que esperara respuesta. Este no quería respuesta; no había hecho más que traer una comunicación, pero no necesitaba respuesta. La comunicación era que a medianoche un destacamento yugoeslavo entraría en Trieste (para quedarse! La nota no decía nada más. Ni dónde se alojarían ni del camino que seguirían para entrar en el territorio.)

«Me apresuré a enviar—sigue diciendo el general Airey—un oficial al jefe yugoeslavo con la indicación de que aquella nota debía haberla cursado por la ordinaria vía diplomática y que yo no podía aceptarla. No obtuve respuesta. Pero apenas transcurrida la medianoche una columna de yugoeslavos llegaba a las avanzadas

nuestras y pedía permiso para entrar. Pero en forma de ultimátum. Las fuerzas yugoeslavas se habían desplegado en línea de combate y un oficial había pasado al mando americano dándonos quince minutos de tiempo para decidir si les ojeábamos entrar, de lo contrario emplearían la fuerza.

El teniente van Dike, que mandaba el destacamento de aquel puesto avanzado dijo que él no tenía facultad para decidir y que por lo tanto debía esperar a que le llegaran órdenes de sus superiores. Los yugoeslavos no querían esperarse, pero sea como sea pasaron cuatro horas en discusiones.

Durante este tiempo habían llegado refuerzos y tanques norteamericanos a la avanzadilla, y se dispusieron también en línea de combate, dispuestos a rechazar por la fuerza cualquier tentativa de penetración de los yugoeslavos.

Al fin se impuso la razón y los yugoeslavos, ante el despliegue de fuerzas americano, dispusieron la retirada.

No es esta sola la única tentativa que han hecho los comunistas yugoeslavos para penetrar en el territorio de Trieste.

Hace ya a guñ tiempo, los eslavocomunistas intentaron penetrar en la ciudad de una forma comulgada. Con el pretexto de acompañar a un enterramiento, más de ochocientos comunistas formaron una supuesta comitiva fúnebre con la intención de situarse en el centro de la ciudad para aclamar a Tito en presencia de la comisión, y de las fuerzas internacionales.

Pero no pasaron; bast la sola presencia física de unos cuantos miembros de la milicia civil triestina para que se limitaran a pasear el féretro por las afueras de la población. Toda la población triestina, con pañuelos tricolores en el cuello, con banderas italianas y otros distintivos patrióticos les dijeron desde sus casa situadas en el extrarradio todo lo que les vino en gana. Bellas señoritas y las más distinguidas damas de la ciudad formaron varios coros rodeando a los comunistas para gritarles: «Tito se mona—Mona se Tito.» Después, muchas de ellas escupieron co todas sus fuerzas contra los eslavocomunistas.

Y así está Trieste. Tito quiere formar en aquel territorio un Gobierno a su medida. Pero los triestinos quieren ser italianos.



Linoreria
AURORA

Real, 2 Socorro, 166
Goethe, 14

Comunica a sus clientes y público en general la puesta en servicio de sus nuevas y modernísimas instalaciones de:

LAVADO A SECO
TEÑIDOS A VAPOR
Y
PLANCHADO MECANICO

Recomendándoles hagan una prueba para convenirse de la rapidez y esmero de sus trabajos

Cuadros yesos en relieve - Decorador en Cielos-rasos - Trabajos decorativos

Antonio Suau
Falangista Sastre Juan, 51 (Collisco) - Palma

Critica de Peliculas

A TRAVES DEL ESPEJO

Un médico es asesinado y la policía sospecha que el crimen ha sido cometido por una joven llamada Ruñ, que tiene una hermana gemela. A pesar de que las pruebas son concluyentes, la policía se ve impotente por el exacto parecido físico de ambas mellizas. Excelente realización de Siodmak, y muy buena interpretación de Olivia de Havilland que asume doble papel. Moralidad: La índole del argumento y algunas frases y escenas amorosas, hacen al film más apropiado para mayores.

CUATRO PASOS POR LAS NUBES

En un viaje una linda muchacha ruega a un viajante que se preste a aparecer como su esposo ante sus viejos padres que la creen casada. Accede a ello y luego al tornar a su hogar, encuentra el contraste de su esposa egoísta y despota con el de aquella muchacha dulce y buena.

La película está bien lograda y es amable y grata; y aún cuando tenga graves reparos morales y aunque existe exaltación del deber, la esencia del tema lo hace no aconsejable para todos y aún reservado a sólo mayores.

LA CARTA

Una adúltera que asesina a su cómplice es absuelta, gracias a cierta trampa que hace su abogado por lástima al marido y para que éste no llegue a enterarse de nada cosa que no se consigue pues el marido se entera de todo al fin, aunque acaba por perdonar a la culpable a pesar de todo lo cual ella sigue enamorada del muerto

Francisco Ferrá Vadell
Especialidad en trabajos de cemento armado-Bañeras-Lavaderos Depósitos, etc.
Baldosas hidráulicas
Calle Eusebio Estados, 133 - Palma

Juan Alzina Homar
Agente Matriculado
Fincas - Hipotecas - Traspasos comerciales
Santo Cristo, 14 - Tel. 4147 - PALMA

PALMITO Espartería Moderna
Inmejorable surtido de artículos típicos de Palmito y Rafia etc. etc.
Jaime II, 18 Palma de Mallorca

Martín Bujosa Torrandell
MAESTRO ALBAÑIL
Calle Alférez Graya Lladó, 23 Palma

ANTONIO MAS GARI
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Monteros n.º 1 SANT JORDI

CASA FEMENIAS
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Calle Héroes de Manacor, 209 Tel. 1925 PALMA

Muebles LA CONSTRUCTORA
SOCORRO, 131 - 135 - Teléfono 4083
ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS
TALLERES PROPIOS EN CALLE BERNARDO CALVET, 20
Solidez - Garantía - Economía

CONSTRUCCIONES FEMENIAS
Avda. A. Rosselló, 14 1.º - 1.º Tel. 4382 PALMA

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupestos Canteras, piedras Calizas, Machucos, Gravillas
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

BLAS LLOPIS FANER
MEDICO
De la Escuela de reumatología del Hospital Clínico de Barcelona
REUMATISMOS
Ofrece su consultorio en calle San Miguel, n.º 31 pral. PALMA
Horas de visita: de 10 a 1

SEBASTIAN RIPOLL
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Vía Blanquerna, 19 VALDEMOSA

TALLERES JALFE
Limpieza - Pulimento - Cobreado y niquelado de minerales
Gloria, 14 Entre Borne y Plaza Atarazanas - Tel. 3330 - PALMA DE MALLORCA

TALLER DE CERRAJERIA Y MECANICA
HIJO DE JOSE BAUZA LLULL
General Goded, 6 - Tel. 16 SOLLER (Mallorca)

FABRICA DE CEMENTO
de Vda de **JOSE BAUZA LLULL**
Avda. General Goded, 6 - Tel. 16 SOLLER

La Exquisita
CHACUTERIA - ULTRAMARINOS
HUEVOS - VOLATERIA - CAZA
VINOS - LICORES - CHAMPAGNES
General Mola, 43 PALMA

Materiales para Edificaciones S. A.
Avenida Alejandro Rosselló, 14
Representaciones exclusivas de:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

AMSA
ALMACENES MATONS S.A.
PALMA DE MALLORCA

RELOJ UNIVERSAL

La tensión internacional ha cedido bastante. El nuevo Gobierno francés

Hace semanas que el mundo vive, como se dice, «con un «ay!» en el corazón». Estallará la guerra? Esta tremenda preocupación ha estado a punto de ser una realidad, y no es raro que quienes ven claro en las cuestiones internacionales sintieran el peligro que se cernía sobre Europa.

La tensión internacional en estos últimos días ha experimentado un reflujo considerable y la esperanza de un arreglo entre las partes litigantes ha producido cierta tranquilidad, la cual sin embargo puede ser en cualquier momento turbada por la malevolencia de una de ellas.

El motivo es del dominio general: La provocación de los soviets con el bloqueo del paso de Berlín y la decisión de los franco-anglo-yanquis de no proseguir conversaciones con Rusia hasta que aquellos cedan en su intercepción. Estos dos puntos de vista sostenidos por ambas partes con tal tesón que a los occidentales les va co-

tando muchísimos millones para el sostenimiento de los sitiados por vía aérea deben tener un fin próximo, ya sea que cedan éstos a las pretensiones que motivaron la intercepción rusa, ya sea que los rusos se decidan a levantarla, con o sin exigencia de compensación, ya sea que los occidentales se decidan a forzar el paso con las armas lo que supondría la declaración de guerra con todas sus consecuencias.

El espectro de la pasada, que a todas horas se puede todavía ver precisamente en el punto mismo que motiva la actual tensión hemos de creer que ha sido suficiente para no lanzarse a ella, y de aquí los titubeos que se observan en los occidentales en estas semanas. Si se atiende a las declaraciones de los Ministros de Asuntos Exteriores de los países interesados nunca transigirán, y no se reunirán ninguna vez con el representante ruso mientras sigiera el bloqueo. La consideración de las consecuencias del rompimiento por una parte, y por otra la caída del Gobierno Schuman en Francia ha motivado el reflujo de los últimos días en tal forma que aquellos mismos declararon la necesidad de reunirse los cuatro para darse mutuas explicaciones y ver si se puede llegar a una avenencia.

Al escribir la presente nota se espera la contestación de los occidentales a la última negativa rusa sobre el bloqueo; pero se prevé que sus términos no tendrán la dureza que se anunciaba, ni será por tanto el planteamiento decisivo de la cuestión sino que se propondrán soluciones benévolas encaminadas a suavizar las relaciones con los soviets para preparar la nueva reunión de la Junta de los cuatro, o del Consejo del Control.

Dice un refrán que «para querellarse deben ser dos», (dos partes) y como está demostrándose por los hechos recientes que los orientales están seguros que los occidentales no quieren la guerra, seguirán en sus provocaciones, que hasta ahora les han proporcionado pingües beneficios.

Ha de ser que sus abusos lleguen a cansar el desprestigio de las instituciones que puestas para salvar la paz del mundo, consienten que se aproveche una de ellas para conseguir por imposición, un botín mucho mayor que el que obtendría en caso de guerra, y aún sin pérdida alguna por su parte. ¿Qué usque tandem...?

Se ha solucionado la crisis del Gobierno francés, y lo ha sido de manera por pocos prevista. En los primeros momentos se creyó indudable la subida de Thorez, o sea de un gobierno a base del partido comunista. Se desechó luego esta solución y sonó el nombre del M. R. P. como partido de la Asam-

blea y lograr el apoyo de la mayoría. Mas, pronto Mr. Auriol se fijó en M. André Marie, el cual aceptó el encargo de formar gobierno; y se presentó a la Asamblea y logró sus votos.

Su nombre es prestigioso por su carácter decisivo y su historial limpio. Por lo cual se espera que encontrará apoyo en los principales sectores y su Gabinete puede ser duradero. Perteneció al partido radical socialista y es vicepresidente de este grupo en la Asamblea Nacional, habiendo llevado la cartera de Justicia en los gabinetes Ramadier y Schuman.

Nació en diciembre de 1897, por tanto ha cumplido los cincuenta años. Es hijo y nieto de Maestros de primera enseñanza e ingresó él en la Escuela Normal. En la primera gran guerra europea, de artillero llegó a Alférez y ascendió luego a teniente de batería. Obtuvo la Cruz de Guerra y otras distinciones. Después de la guerra estudió Derecho licenciándose en Rouen, en donde fue elegido Consejero de la ciudad a los 25 años. Su carrera política fue rápida. En 1933 ya era Subsecretario de Estado de la Presidencia del Consejo y se encargó de los asuntos de Alsacia y Lorena. Con el Gobierno Daladier fue subsecretario de Asuntos Exteriores y luego Delegado de Francia en la Sociedad de Naciones. En la última guerra entró como voluntario, actuando de Capitán de Artillería. Fue prisionero y liberado luego; más la Gestapo lo detuvo más tarde en Rouen, como degaullista, y estuvo en el campo de Buchenwald durante 19 meses, del que fue liberado por el Ejército de Patton. Fue nombrado luego Caballero de la Legión de Honor.

Este es el hombre bajo cuya dirección el Presidente de la República francesa ha puesto los negocios de la nación. Esta ha recibido su elección con confianza. Su inclinación hacia la derecha es muy acentuada en referencia al gobierno Schuman. Si la política francesa fuese más estable se podría esperar mucho de él.

BALONAZOS

«Lo peor que puede ocurrir a uno es el caer en desgracia. Es decir, convertirse en algo que ya no puede ser utilizado por haber adquirido aire y tono de independiente; muchas veces ese caer en desgracia es un signo de valía, de potencia moral; también puede que exista en torno a la caída, un mundo de envidias mal contenidas. De eso último, he visto un libro muy grande donde unos acusaban a otro, con tan mala intención, que a la legua se veía el deseo de ahundir a quien les hacía sombra.

Cuando existe eso de la envidia nos parece lo leve, grave; lo malo, criminal; más si se trata de sacar algún provecho entonces lo criminal es virtud; lo grave, tontería. Si queremos ver algo equívoco en la vida, pensemos inmediatamente que existe «equivocación» porque lo equívoco es un bicho raro que no pica nunca.

Yo he visto reuniones de gente «equívoca» juzgando honras y famas, actos y acciones, ideas, pensamientos, intenciones de los demás. Aquello parecía lo que vulgarmente se dice una inquisición. Pues bien, inquirí detalles y más detalles acerca de los inquisidores. Total que existía tan fecunda mala intención que, razonadamente «no había equívocidad» ni «objetivismo».

Malo es el que uno sea malo. Eso es una cosa reprochable en todos sus extremos y no tiene vuelta. Pero es atormentador el que uno sin desear ser malo no conociendo que obra malamente, es más, pensando obrar con toda alteza de miras, sea mal interpretado, absurdamente estigmatizado, acorralado como un malo de oficio. ¿Qué puede hacer este sujeto? Yo no lo sé. Ciertos doctores dicen...

¿Qué dicen los doctores?
¿En qué piensan los doctores?
¿Qué hacen los doctores?
¿Qué aconsejan los doctores?
¿Qué determinan los doctores?

La fama de uno es tan loca como los «bombos» de los demás.

Los «bombos» y los «patillos» sólo pueden ser tocados en todo momento en una mala charanga.

La peor charanga es aquella en la que hasta en los uniformes de los charanguistas se nota la mala partitura.

Los afectos mutuos se rompen cuando cesan los bombos mutuos.

Si quieres ser sincero cómprate un casco, probablemente no tendrás tiempo de usarlo.

Dime como juzgas y te diré como eres. Dime como eres y te juzgaré bueno.

En el infierno del Dante se olvidaron de poner un nuevo suplido: «ser» y «no ser».

Pero en el verdadero infierno sólo cabe: «has sido».

El perro rabioso es el que muere de teniendo rabia. El hombre que babea rabia muchas veces lleva un vestido de «meliflua cortésia».

Bueno. Todas estas sentencias son fruto de pesquisas particulares. Algo que no hemos visto que digan los doctores, pero tampoco hace falta que lo digan.

PETRONIO

MIRADOR

Instantáneas del momento
por



Todo por la ciencia...

Desde que el Maestro Bretón se permitió predecir por boca del Ilustre Boticario don Fabián, de la Verbena de la Paloma, que las ciencias adelantan una barbaridad, desde aquel día, preciso es confesarlo, se han realizado notables inventos.

Así pues, no nos extrañe, el que hayamos visto en algunos escaparates de las tiendas de lujo, de nuestra querida Ciudad, algo que llama la atención de los veraneantes y oficinistas que veranean. Esto es, la presencia de las Cometas Científicas, que es como si dijéramos UN ESTEL A LA GARÇON. Nunca creería la gente que hasta las cometas tendrían que prescindir de su hermosa cola.

¡Qué los toreros se corten la coleta!... bien está. Qué las chicas, ¡eterna juventud! ensortijen su hermosa cola en blagues más o menos pintorescos... bueno, ¡por algo son mujeres!... pero que los científicos hayan considerado conveniente cortarle la cola a un Cometa, es reducir a esta a un grado de inferioridad manifiesta, pese a los adelantos científicos. Yo he visto el otro día, una cometa de esta categoría volar por encima de los tejados, y los niños de mi barrio en tropel, miraban al infinito... Claro está, que de todos los inventos alguien se beneficia, decían unos señores, y con razón, porque ya no habrá motivo para que la chiquillería se suba a los árboles so pretexto de descolgarle la cola a una cometa.

—Pero, por lo visto en algunos suburbios, debe haber el cometista a la antigua, y antes que prescindir de la cometa clásica, prefiere acabar con los arbolitos. Y si no, quienes frecuentan la hermosa vía del Marqués de la Cenía, en la barriada de Son Alegre, podrán darnos la razón, ya que de cada día, van rompiendo y destrozando más los árboles de aquel lugar... y cuando lo hacen tan despiadadamente, algún motivo tendrán los briboncillos... ¿no les parece?

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

Cien mil pesetas le cuesta al Ayuntamiento el «Carlos III» y se dice que no es de Goya

En la sesión municipal se trató de la compra de un cuadro por el Ayuntamiento de Madrid. Se trata de un retrato de cuerpo entero con traje de cazador de Carlos III el Rey que tantas obras grandiosas hizo en la capital de España. Junto al Monarca aparece pintado uno de sus perros de caza favoritos, y en el fondo del cuadro se reproduce un paisaje de los alrededores madrileños.

Este cuadro, propiedad de la familia del conde de Montarco, ha

estado durante mucho tiempo en depósito en una de las salas del Museo Municipal de Madrid. Hace poco más de un año los herederos del citado aristócrata reclamaron cómo tenían derecho al lienzo, que hoy ofrecen para ser comprado por el Ayuntamiento madrileño en una cantidad que según nuestros informes, rebasa las cien mil pesetas.

El cuadro ha sido atribuido a Goya, mas algunos detenidos estudios de la factura del cuadro dan como seguro que se realizó en el taller de pintura del gran artista de Puendetodos pero seguramente fue realizada en su mayoría toda la obra por discípulos y ayudantes de Goya, y éste, como sucedía en tantas obras que le encargaban, pondría las últimas pinceladas. El cuadro, sea o no de Goya, es una excelente obra de arte, y, como decimos, ha sido admirado durante mucho tiempo en las salas del Museo Municipal de Madrid.

Fábrica de Cemento María Oliver PORRERAS

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS
Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para «AUTOS»
Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

CEMENTO FORSSANT

Tomás Forteza, 165 - bis - Teléfono 3411
PALMA

Construcción de Cielos rasos
Especialidad en Decoración
Sebastián Simó Palmer
P. Bartolome Pou, 19 - Tel. 2025 - Palma de Mallorca

PABLO Y BARTOLOME
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Gaded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

ESTELA
Piedra artificial, Mosaicos Imitaciones maderas, Mármoles y Tejas-Pat. 6047-6048
Calle Aragón, 60 - Tel. 2320
Palma de Mallorca

Fincas Ramis
Compra venta y Traspasos Comerciales
San Miguel, 68 - 1.º - PALMA

RAFAEL MAS

Piedra artificial - Cemento armado - Especialidad en imitaciones de piedra caliza para fachadas.
PL. PEDRO GARAU, 29 - Palma de Mallorca

Jaime Terrades Catalá
Sastre
Eclesiástico y paisano - Confección esmerada - Precios económicos
Facilidades de pago
Escursach, 20 - 1.º - Frente Banco España
PALMA

LA MEJOR ENSAIMADA
la encontrará en
La Confianza
Colón, 32 - Teléfono 1358 - PALMA DE MALLORCA

TALLER DE TAPICERIA
Claudio Guerrero Padilla
Tapicería de muebles y automóviles - Tресillos confortables - Decoración interiores - Restauración de muebles antiguos y modernos - Cortinajes - Fundas
MONTSERRAT, 2 y 4 - Detrás Montesión 1 - PALMA DE MALLORCA

Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo
IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICAS } Barcelona
Balenyá (Zona Vich)
Manacor (Baleares)

MARMOLERIA MECANICA
PONCIO COLL
Sucesor de
Lorenzo Rosselló
Gran depósito de Mármoles del país y extranjeros - onix de Mallorca y calizas en general
Calles Olmos, 52 - 54 y Font y Monteros, 10 - Teléfono, 2131
PALMA DE MALLORCA

